



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售每份1.5元

面对惨烈车祸，请多一份悲悯之心

9月15日上午，一辆运输蒜瓣的货车在河南省信阳市商城县苏仙石乡与安徽交界处撒落部分蒜瓣到路边，周边群众赶往现场捡拾。16:25左右，一辆运输碎石的货车在该路段发生侧翻，伤害到正在捡拾蒜瓣的群众。16日，商城县官方发布消息称，截至事发当天23:00完成全部救援工作。事故现场确认死亡2人，抢救无效死亡6人。受伤送往县医院救治11人，目前伤情基本稳定。

8死11伤！一起惨烈车祸，多人不幸伤亡，令人扼腕和痛惜。尽快查明事发原因，认定事故责任，做好家属善后和安抚工作，也是对逝者的告慰。据悉，当地已成立调查组，对具体事故原因开展全面细致调查。

不过事发后，网上有消息称，村民遇难是因为哄抢蒜瓣。有网友留言，

在真相和细节未弄清楚前，请少一些臆测性评论。否则可能出现“舆论翻车”，对家属造成次生伤害

言，“村民是去哄抢蒜瓣因小失大，导致了悲剧”。

不过，死者家属和当地知情人告诉媒体，本来当地村民去帮货主收拾，一些散落的蒜瓣司机称不要了，村民才去收拾，没想到另外一辆运输碎石的货车发生侧翻，压到群众。

家属的说法，在16日晚商城县官方发布的通报中得到印证。据官方通报显示，运蒜瓣的货车侧翻后，司机收集部分撒落蒜瓣后于14点20分左右离开。二次车祸发生时，蒜瓣货车已离开两个小时，哄抢一说又从何谈起？况且村民捡蒜瓣动机与事故发生并无因果关系。将车祸归咎

于村民“贪小便宜”，更是谬论。

有报道称，事发路段比较陡，下坡路太长，拐弯比较急，加上树叶阻碍，前方视线不好，曾多次发生过事故。当地需要解决的是，查明事发频发的原因，尽快做出补救。

值得一提的是，有消息称，对于货车侧翻，当地居民认为与相关部门没有妥善处置第一次车祸有关，并提到一点，运蒜瓣车侧翻后，现场没有拉警戒线。根据《交通事故处理工作规范》，事故发生后，交警应当根据现场情况划定警戒区，放置警告标志等。事发地本就是“高危区”，第一次事故发生后，现场撒落

蒜瓣未清理干净，当地交警部门在处置时更应提高警惕，依照事故处理规范来操作，提醒过往车辆，避免发生二次事故。那么，当地交警部门现场处置有没有规范操作，是否存在疏漏，是不容忽视的疑问。

车祸发生后，一些网友指责村民“哄抢蒜瓣”的论调，不仅显得冷漠、不负责任，而且还伤害了家属的情感。

看到重大人员伤亡的灾难性消息，不妨多些悲悯和同情心。在真相和细节未弄清楚前，请少一些臆测性评论。否则可能出现“舆论翻车”，对家属造成次生伤害。

少些幸灾乐祸的心态，多些对生命的敬畏之心。这，才是灾难类新闻正确打开方式。

现代快报评论员 曹玉兵

我说

采购单价近37万的警用摩托，不合理也不合法

9月15日，一则吉林省长春市公安局交警支队购多辆单价为36.76万元的警用摩托车公告截图，引发网友热议。有网友质疑：“有必要买这么贵的摩托车吗？”15日下午，长春市公安交警支队宣传处一位负责人回应记者，采购项目成交公告是2018年的事，且系经过正规程序和流程购买。（9月15日《澎湃新闻》）

虽然长春交警部门称手续合规。但合规不等于合理，到底有没有必要采购近37万一辆的哈雷警用摩托

车，才是社会争议的症结所在。

公安机关为更好安排、开展大型活动安保、外宾护卫等工作，采购警用摩托车的确需要把安全、实用摆在重要位置，采购一定数量的高档次警用摩托车。近年来，有不少地方交警部门相继采购了单价不菲的高档警用摩托车。比如，佛山市南海区在2013年曾安排了一项180万元购买4辆警用开道摩托车的预算。但这并不意味着只有高达近37万一辆的哈雷警用摩托车具有的安全性、

稳定性才能满足交警工作需要。

实际上，从政府采购的法律角度讲，长春采购近37万一辆的进口摩托车，并非如当地所言手续正规，而是属于不合法的政府采购。政府采购优先采购国货，这不仅是社会共识，还是法律的刚性要求。《政府采购法》第十条规定，政府采购应当购买本国货物、工程和服务。但有下列情形之一的除外：一、需要采购的货物、工程或者服务在中国境内无法获取或者无法以合理的商业条件获

取的；二、为在中国境外使用而进行采购的。长春采购近37万一辆的进口警用摩托车，并不符合除外情形。

长春采购高达近37万元一辆的哈雷警用摩托车，面子大于里子，形象大于实用，任何借口都掩盖不了这个基本事实。公安部门有必要以此为鉴，尽快完善警用摩托车采购政策规定，为采购警用摩托车立规矩，堵住一些地方盲目追求高档次的进口警用摩托车的漏洞。

山东 何勇

刮刮乐“超给力”中大奖即翻倍

江苏已中出41个万元以上“中多少送多少”大奖

9月10日，福彩刮刮乐“超给力”系列彩票1.5亿元派奖活动重磅开启，很多彩民都中出大奖。派奖首日，就有幸运彩民来到江苏各地福彩中心兑奖，他们都幸运刮中50元面值“超给力”奖金1万元，根据派奖规则，还分别获得1万元的派奖奖金，各领走2万元奖金。

10日早晨八点多，无锡市福彩中心迎来第一位兑奖的彩民李先生。李先生今年50多岁，闲暇时喜欢到投注站买些刮刮乐玩一玩。9月9日晚，他来到滨湖区中南西路171-2号32020117站点，看到展示柜中仅剩一张面值50元的“超给力”刮刮乐就买下了。这张刮刮乐的“中奖号码”为“57”，在刮开“我的号码”时，李先生共刮出了10个“57”，把中奖数字下面的奖金相加，正好是1万元。“销售员告诉我，这本刮刮乐的第一张是我四天前买的，还中了80元奖金，看来我跟这本票有缘哪！”李先生笑着说道。

在为李先生办兑奖手续时，90后彩民小张也来兑奖。原来，8月31日，他在梅村凯利公社新友南路32020593福彩投注站购买了5张面值50元的“超给力”刮刮乐。刮到第三张时，幸运刮中了10个和“中奖号码”相同的

数字“38”，奖金共计1万元。虽然是90后，但小张购买福彩已有七八年了，其间中过不少小奖，中上万元的奖金还是第一次。

9月10日，泰兴彩民李先生笑容满面地来到泰州市福彩中心兑奖处。原来，他也是“幸运儿”。李先生是双色球的忠实粉丝，每期都买。买双色球时，会顺带买1-2张刮刮乐。中奖当天，他像往常一样买完双色球后，又买了一张面值50元的刮刮乐“超给力”，刮到一半时就刮出“特殊图符”，合计10000元。李先生非常兴奋地说：“双色球没中奖，没想到刮刮乐中奖啦！”

截至9月14日，江苏已经中出41个万元以上“中多少送多少”大奖，分别是南京市3个、无锡市7个、徐州市3个、常州市3个、苏州市15个、南通市5个、连云港市1个、盐城市1个、泰州市1个、宿迁市2个，其中苏州昆山中出30万元送30万元大奖1个。

9月10日至10月20日，刮刮乐“超给力”派奖活动期间，对兑取“超给力”游戏1万元及以上奖等的购彩者进行派奖，每个奖等的派奖金额等于相应奖级的设奖金额，最高中100万元送100万元。

福乐

彩市公告牌

镇江彩民喜获双色球二等奖42.17万元

双色球彩票第2020087期开出中奖号码红球：“11 15 20 23 25 33”，蓝球：“10”。镇江市京口区江滨新村112幢108室门面32110127站点喜出1注二等奖，18注四等奖，45注五等奖，中奖彩民共收获奖金421742元。

近日，中奖彩民唐先生来到镇江市福利彩票发行中心进行兑奖。据了解，唐先生是福利彩票的忠实粉丝，每期都会选择红球复式投注双色球彩票。每期所投注的号码，都

是唐先生根据双色球走势图、生活中所遇到号码及投注经验精心挑选出来的。

唐先生说：“我非常喜欢复式投注方式，这样可以增加中奖的概率。这次挑选的号码是把自己及家人的手机号码进行组合选择的。没想到这次竟然喜中双色球二等奖，特别幸运，这期双色球二等奖的奖金非常高。我以后还会继续选择复式投注双色球彩票，支持福利彩票的发展，收获属于自己的幸运。”

镇彩

彩市万花筒

福彩赵姐的营销“秘诀”

——记盐城市牡丹花园32095120投注站业主赵莹

盐城市32095120站点销售员赵莹，附近的人们都亲切地叫她赵姐，2010年初加入盐城市福彩销售队伍，十多年的福彩营销过程中，赵姐兢兢业业地做好每一件工作，时常总结工作中的得失，不断改进工作的方式方法，提升服务水平，渐渐形成了自己的营销“秘诀”。

秘诀一：以信自立 以诚前行

“以诚待人，别人才会以诚相报。”赵姐对这句话感触颇深。在2019年的一天，赵姐彩票站里来了一陌生彩民，进店后花20元买了一张刮刮乐即开票，告诉赵姐说中了50元，由于当天双色球开奖有点忙，赵姐就看了一眼他指的中奖符号，确实是中了50元，赵姐就把票收了，给他50元。等到了晚上闲下来整理时才发现这张刮刮乐中的是100元。还好，第二天那位彩民从门前经过时正好被赵姐看到，赵姐连忙把他叫住，并把那张票给他看，跟他解释少付了他50元奖金。从此以后，这位彩民觉得赵姐卖彩票讲诚信，始终在赵姐店里买彩票。

秘诀二：精诚所致 金石为开

赵姐对于3D游戏有一定研究，还通过网络向优秀销售员学习了许多的3D选号经验，擅长利用遗漏价值高的号码来进行推荐，常常将3D遗漏统计表格张贴在店内，协助彩民选号，并时常中得奖金。赵姐会根据开奖号码比分析，统计的直选遗漏号码能将中奖

可能提高到一半以上，组选遗漏号中出的可能达70%以上。曾有一位彩民跟赵姐说：“玩3D以来还没中过直选，真想中一次看看。”于是赵姐推荐他在遗漏统计表上选了5注直选号码每期守号，不到10期，真就中了一注直选……还有的彩民购买3D时经常看好1-2个号，就是看不准第3个号码，赵姐一般会建议他们采用一种配号方法，定胆后加表上配的号进行组合，准确率较高。时常能够中奖，开心之余可以把购彩选号当成每天工作之余的休闲项目。

赵姐认为要尽可能地精通掌握几种方法并长期坚持做下去，没必要学太多太杂，搞得眼花缭乱，只有选对方法并坚持做下去才能把学到的方法转变成自己的东西。

秘诀三：团队力量 众人智慧

“团队的力量如钢铁，众人的智慧如日月。”再优秀的人都离不开团队和平台的帮助。通过微信、朋友圈对自己业务能力提升可以起到不可小看的作用。

赵姐说：“当我觉得累了倦了的时候，看看那些销售业绩良好的同行仍在努力着，还有那些销售业绩差却不言放弃的，他们那股正能量激励着我们奋发向上。”

作为一名福彩销售员，保持对福彩事业的热爱，用诚信和真诚对待每一位彩民朋友，不断地学习和提升，踏踏实实做好营销工作就是最好的营销“秘诀”。

盐彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师